

## **Доклад**

**Председателя Общественного совета Министерства по физической культуре и спорту Республики Дагестан Мусы Мугутдиновича Омарова, об итогах работы за 2016 год и задачах на 2017 год**

**Уважаемые коллеги!**

Во исполнение законов Республики Дагестан "О государственной молодежной политике в Республике Дагестан", "О туристической деятельности в Республике Дагестан", "О физической культуре и спорту в Республике Дагестан", в соответствии с утвержденными годовыми планами работы на 2015-2016 годы проведена следующая работа по обеспечению правовых социальных, экономических и организационных условий для развития на территории Республики Дагестан физической культуры, спорта, молодежной политики и туризма, являющихся важными составляющими процесса социально-экономического развития республики.

Приоритетными для Министерства по физической культуре и спорта Республики Дагестан (Минспорт РД) являлись и остаются таковыми на сегодняшний день это:

- Укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта в Республике Дагестан;
- Развитие массового спорта посредством популяризации здорового образа жизни;
- Привлечение различных категорий населения к регулярным (систематическим) занятиям физической культурой и спортом;
- Дальнейшее внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО;
- Развитие спорта высших достижений;
- Духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи, противодействие вовлечению молодежи в экстремистскую деятельность;
- Формирование положительного имиджа республики и создание необходимых условий для развития спорта.

Проведена работа по реализации под-проектов "Спортивный Дагестан", "Молодежный Дагестан" и "Дагестан туристический" в рамках приоритетного проекта "Человеческий капитал" Республики Дагестан.

В рамках укрепления материально-технической базы физической культуры и спорта принята и реализуется государственная программа Республики Дагестан "Развитие физической культуры и спорта в Республики

"Дагестан на 2015-2020 годы" утвержденная Постановлением Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 года №658.

В целях пропаганды физической культуры и спорта, приобщение населения республики к здоровому образу жизни, ежегодно в республике проводятся массовые физкультурно-спортивные праздники и фестивали, посвященные Дню России, Дню молодежи, Дню физкультурника, соревнования по мини-футболу среди дворовых команд, детские Олимпийские игры среди дошкольных учреждений г. Махачкалы, а также соревнование по эгидой "За здоровый образ жизни", "Спорт без наркотиков", "Спорт против терроризма".

В соответствии с календарным планом физкультурно-спортивных мероприятий Минспортом РД в 2016 году проведено и принято участие в 448 спортивных мероприятий, с общим числом участников 20.444 человека.

В 2016 году Дагестанские спортсмены, выступая на всероссийских и международных соревнованиях, завоевали 1128 медалей.

Важным событием 2016 года не только для России, но и для всего международного спортивного сообщества стало проведение XXXI Олимпийских летних играх в г.Рио-де-Жанейро (Бразилия). Выступая на Олимпийских летних играх в Бразилии, дагестанский борец Абдулрашид Садулаев завоевал золотую олимпийскую медаль в весовой категории до 85 кг.

Позитивных результатов добились и по внедрению в Республике Дагестан Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2016 году 4050 учащимся образовательных учреждений республики присвоено 1759 золотых знаков отличия, 1474 – серебряных знаков отличия и 817 – бронзовых знаков отличия.

В 41 муниципальном образовании республики создано 44 центра тестирования ВФСК ГТО.

В 2016 году продолжилась работа по развитию адаптивной физической культуры, паралимпийских и сурдлимпийских видов спорта.

В рамках реализации республиканской целевой программы «Подготовка дагестанских спортсменов к XXXI Олимпийским летним и XV Паралимпийским летним играм 2016 года в г.Рио-де-Жанейро (Бразилия) и XXIII Сурдлимпийским летним играм 2017 года» на получение ежемесячной стипендии зачислено 60 спортсменов-инвалидов. По результатам их выступлений на всероссийских и международных соревнованиях спортсменам и их личным тренерам предусмотрены стипендии и премии, а также спортивная экипировка.

В соответствии с мониторингом, проведенным Минспортом России Республика Дагестан по развитию спорта высших достижений и массового спорта занимает 23 место в Российской Федерации, а по итогам мониторинга проведенного газетой «Советский спорт» Республика Дагестан занимает 10 место среди 85 субъектов Российской Федерации.

В последние годы наметилась тенденция к возрождению тяжелой атлетики, футбола, волейбола, легкой атлетики, стрельбе из лука, регби, плавания, настольного тенниса и фехтования. Все большую популярность и развитие приобретают не олимпийские виды спорта, такие как ушу-саньда, кикбоксинг, тайский бокс, грэпплинг, киокусинкай, боевое самбо, рукопашный бой и другие виды единоборств. К занятиям этими видами спорта в республике привлечено около 100 тыс. молодежи.

Значительную роль в подготовке спортивного резерва в сборные команды Дагестана и России отводится спортивным школам.

В настоящее время в республике функционируют 175 спортивных школ, в том числе 155 – ДЮСШ, 18 – СДЮСШОР, 2 – УОР. Занятиями в отделениях по 44 видам спорта охвачено свыше 100 тыс. детей, подростков и молодежи, учебно-тренировочную работу осуществляют 3342 тыс. тренеров-преподавателей.

При этом необходимо уделить особое внимание духовно-нравственному и патриотическому воспитанию учащимся спортивных школ и молодежи республики. Пора от разговоров и бумаготворчества перейти к конкретным делам и эта работа должна рассматриваться как системная и целенаправленная.

Важное место в нашей работе занимают средства массовой информации по пропаганде физической культуры и спорта, приобщения населения к здоровому образу жизни.

Подводя итоги, хочется отметить, что в 2016 году была проделана определенная работа по дальнейшему совершенствованию системы организации и управления физической культурой и спортом, регулируемая законом Республики Дагестан "О физической культуре и спорту Республики Дагестан".

Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, анализ состояния и развития физической культуры и спорта в республике показывает, что в развитии отрасли имеет место ряд проблем среди которых:

низкий уровень обеспеченности республики спортивными сооружениями (крытых залов, плавательных бассейнов, легкоатлетических площадок), и их обеспеченность спортивными инвентарем и оборудованием, особенно в сельской местности;

низкая эффективность деятельности образовательных учреждений, физкультурно-спортивных организаций, в том числе спортивных школ, как

по вовлечению детей в активное занятие спортом, так и по подготовке спортивного резерва в сборные команды республики по Олимпийским видам спорта;

✗ не получил развитие в республике такой тип учреждения как физкультурно-спортивный клуб по месту жительства, учебы и работы;

на низком уровне работа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию среди детей, подростков и молодежи республики;

слабо поставлена работа по развитию школьного и студенческого спорта;

✓ не на должном уровне поставлена работа некоторых республиканских федераций по видам спорта;

отсутствие финансирования в 2017 году подпрограммы "Развитие инвалидного спорта и создание республиканского адаптивного центра" (61 млн. 981 тыс. 200 рублей);

отсутствие финансирования на завершение работ для получения положительного заключения экспертизы на проектно-сметную документацию на строительство универсального спортивного комплекса в г. Махачкала (60 млн. рублей);

отсутствие финансирования на организацию работ по независимой оценке качества предоставления услуг учреждений дополнительного образования (2 млн. 500 тыс. рублей).

**Спасибо за внимание!**

